口述

谭芳

# 继承巨额遗产后,她却"被离婚"

### 工作曾是她的"男朋 友",直到他走入她的世界

康露是一家外资公司的行政主 管,地道的上海人,家境优渥。康露 十分上进,年仅28岁就当上了一家 外资公司的主管。工作上想比别人取 得更多的成就,就意味着要比别人多 放弃一些——康露 28 岁时仍单身一 人, 按照她自己的话说, 所有女孩拿 来和男朋友撒娇、约会的时间,都被 她用来解决工作中的一个又一个难题 了,可以说工作就是她不离不弃的 "男朋友"。

虽然这样说,但是每当康露偶尔 看到同事们打扮得美美地等着男朋友 来接下班,又或是午饭休息时间大家 聚在一起聊天说到男朋友,她也会偶 感失落。

就在康露为公司年会忙得焦头烂 额的时候,王力走进了康露的生活。

王力是康露公司年会所在酒店的 对接人员,那一年 29 岁,穿着的西 装干净大方,领带也是康露喜欢的深 灰色。两人因年会对接事宜互加微信 商讨工作。

每次讨论完工作, 王力总是不忘 提醒一下康露明天的天气情况,并叮 咛添衣带伞。康露虽在职场上雷厉风 行,对于感情却也像刚恋爱的小姑娘 一样不知所措。

年会办完了, 王力更是对康露展 开了猛烈的追求,下雨天的雨伞、加 班时的咖啡、每周的鲜花,一样都没 落下,这些在旁人眼里已习以为常的 举动,在康露看来却弥足珍贵。在王 力的追求下,她每天欣喜得像一个被 父母奖励糖果的小女孩。

王力坚持了半年之后,康露点头 答应了他的追求,两人成为了大家眼 中郎才女貌的一对。王力给了康露所 有恋爱的美好,上下班准时接送,不 时给康露送来爱心午餐,下班了就接 康露去餐厅吃饭,并大方地把康露介 绍给自己的好朋友,放假会提前安排 好行程,带着康露去旅游。

#### 他陪她度过至暗时刻, 却离开得悄无声息

康露身边的人包括她自己都觉得 王力很爱自己,很适合自己。再想想 自己的年龄、爸妈的催促,康露也未 过多考虑就接受了王力的求婚。

不久后,两人就去巴厘岛度蜜 月,成为令人羡慕的新婚燕尔。

婚后的王力,仍然和婚前一样, 对康露的体贴和细心可谓有增无减。

每天早起准备好早餐, 照常接送 康露上下班,晚上在家陪着康露看电 影或是两人一起在小区湖边散步。一 到周末, 王力就催促着康露一起去岳 父岳母家,说迫不及待地要给岳父母 露一手,就连邻居都非常羡慕康露的 父母有个好女婿。

悲剧来临时, 谁也没有想到那仅 仅是另一场噩梦的开始。

康露的父母在一次外出旅游途中 发生车祸,抢救无效双双去世。康露

他人眼中原本郎才女貌的一对佳偶,为何忽然成为对簿公堂的原告和被 告? 今天这对年轻夫妻的故事,虽然令人唏嘘不已,但我相信,康露的遭遇 可以带给大家一些思考与警醒。



遭遇了人生中最大的打击,好在变故降 临后王力体贴地陪伴在她左右, 跑前跑 后地协助康露处理岳父岳母的丧事。半 年后,看似一切又归于平静,康露强打 精神准备重新面对仍要继续的工作和生

突然有一天,康露在公司里收到了 一份法院发来的传票, 王力居然以性格 不合为由起诉要与她离婚。看到传票, 康露简直不敢相信自己的眼睛,她立即 给王力打电话,没想到王力电话始终关 机。康露赶紧回家,这才发现王力已经 搬离了他们的婚房。

#### 无奈之下求助律师,一语 惊醒梦中人

康露在朋友介绍下找到我们律师事 务所,向我们求助。"谭律师,我们新 婚才一年,他对我非常好,我们一直很 幸福的啊,从来都没有吵过一次架。他 为什么不声不响地要和我离婚啊?"康 露焦急地问我。

"不用着急,请你先把你们的婚姻 经过做一个简单回顾,我们来分析一下

康露的陈述, 让我们感叹这真的是 一段非常幸福的婚姻, 难道是王力有外 遇?康露一直被蒙在鼓里?

康露十分肯定地说,"谭律师,他 绝对不会有外遇的, 我相信他! 他一定 是另有隐情,会不会生重病了,怕连累

看着这位单纯善良的女孩子, 我没 有接话。思索良久, 我问她, "你的父 母知道这件事吗? 他们怎么看待你们的

没想到这句话令康露潸然泪下, "谭律师,我的父母去世半年多了。"

在对话中我才得知,康露的父母遇 车祸意外去世,他们在上海有九套房产 和商铺,还有1000多万元银行存款及 理财产品,价值约2亿元。

"你的爷爷奶奶、外公外婆还在世 吗?" 我继续问她。在详细了解康露的 家庭成员状况后, 我告诉康露, 由于康 露的父母去世之前未曾订立遗嘱,父母 的遗产将按照法定继承,而康露的祖父 母、外祖父母均已过世, 所以康露作为 唯一法定继承人将继承父母所有的遗

"你认为父母留下的遗产是属于你 一个人的吗?"我问康露。

"那当然啊,我是独生子女,没有 兄弟姐妹。不然除了我还有谁?"康露 非常诧异地看着我。

我告诉她, 按照我国婚姻法(现 《民法典》第1062条)规定,婚姻关系 存续期间继承所得的财产, 归夫妻共同 所有。"所以,你继承的遗产是你和王 力的夫妻共有财产。"

"不可能!这是新的法律规定吗? 我怎么从来没听说过,这个法律未免也 太不公平了吧!"听到这样的结果,康

我告诉她,这不是新的法律规定, 这个条文是以前《婚姻法》就有的, 《婚姻法》是2001年修订的(《民法典》 于 2021 年正式施行)。"你不知道,但 不代表着你不受到法律的约束。"

"另外,你有没有想过,或许这正 是你的先生急于离婚的原因?"我问她。

她突然恍然大悟, "谭律师,我想 起来了,他大学的时候选修过法律,平 时没事还喜欢看法律的书。"

无论怎样,看来这一场诉讼是无法

果然,不久后我们收到了法院寄来 的一份补充诉讼, 王力要求分割康露女 士继承父母的遗产。

开庭那天,站在法院的门外,康露 遇到了多日不见的王力。看着目无表情 的原告王力,康露的声音都在颤抖,她 问王力: "我只想问你一句话,如果我 的父母没有去世,如果我的父母没有这 么多遗产, 你还会跟我离婚吗?'

王力冷冷地看着康露说: "我们之 间早就没有感情了,和你父母去世没有

康露继续发问: "那你凭什么要分 割我父母留给我的遗产?"

王力一字一句地回答说: "凭什 么?我们的结婚证啊!"说完,便扬长 (文中人物均为化名) 而去……

律师释疑>>>

## 夫妻一方继承遗产 属于夫妻共同财产

像康露这样的独生子女家庭还 有很多, 有些人知道第一顺位继承 人是:父母、配偶、子女。但很多 人并不清楚的是,如果子女已婚, 那么在无特别约定的情况下,一方 继承的遗产属于夫妻共同财产, 若 离婚,另一方有权分割。为了避免 以上情况的发生, 我们建议父母应 当订立遗嘱, 并在遗嘱中写明仅由 子女一人继承, 不作为夫妻共同财 产,通过事先规划或许就不会发生 这种悲剧了。

#### 参考法条>>>

#### 《民法典》

第一千零六十二条: 夫妻在婚 姻关系存续期间所得的下列财产, 为夫妻的共同财产, 归夫妻共同所

- (一) 工资、奖金、劳务报
- (二) 生产、经营、投资的收
  - (三) 知识产权的收益:
- (四)继承或者受赠的财产, 但是本法第一千零六十三条第三项 规定的除外;
- (五) 其他应当归共同所有的

夫妻对共同财产, 有平等的处

第一千零六十三条:下列财产 为夫妻一方的个人财产:

- (一)一方的婚前财产;
- (二)一方因受到人身损害获得 的赔偿或者补偿:
- (三)遗嘱或者赠与合同中确定 只归一方的财产;
  - (四)一方专用的生活用品;
  - (五)其他应当归一方的财产

第一千一百二十七条:遗产按 照下列顺序继承:

- (一) 第一顺序: 配偶、子 女、父母:
- (二) 第二顺序: 兄弟姐妹、 祖父母、外祖父母。

继承开始后, 由第一顺序继承 人继承, 第二顺序继承人不继承; 没有第一顺序继承人继承的, 由第 二顺序继承人继承。

本编所称子女,包括婚生子 女、非婚生子女、养子女和有扶养 关系的继子女。

本编所称父母,包括生父母、 养父母和有扶养关系的继父母。

本编所称兄弟姐妹, 包括同父 母的兄弟姐妹、同父异母或者同母 异父的兄弟姐妹、养兄弟姐妹、有 扶养关系的继兄弟姐妹。